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УКАЗ

ГЛАВЫ РЕСПУБЛИКИ АЛТАЙ,
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА РЕСПУБЛИКИ АЛТАЙ

О ПРИЗНАНИИ УТРАТИВШИМИ СИЛУ НЕКОТОРЫХ УКАЗОВ ГЛАВЫ
РЕСПУБЛИКИ АЛТАЙ, ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА
РЕСПУБЛИКИ АЛТАЙ

В связи с принятием Федерального закона от 5 апреля 2016 года N 93-ФЗ "О внесении изменений в статьи 14 и 15 Федерального закона "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации" постановляю:
1. Признать утратившими силу:
Указ Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай от 12 ноября 2012 года N 300-у "Об утверждении Административного регламента исполнения Министерством здравоохранения Республики Алтай государственной функции по осуществлению лицензионного контроля при осуществлении фармацевтической деятельности (за исключением деятельности, осуществляемой организациями оптовой торговли лекарственными средствами и аптечными организациями, подведомственными федеральным органам исполнительной власти)" (Сборник законодательства Республики Алтай, 2012, N 94(100));
Указ Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай от 27 ноября 2012 года N 314-у "Об утверждении Административного регламента исполнения Министерством здравоохранения Республики Алтай государственной функции по осуществлению лицензионного контроля при осуществлении деятельности по обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, культивированию наркосодержащих растений (в части деятельности по обороту наркотических средств и психотропных веществ, внесенных в списки I, II и III перечня наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих контролю в Российской Федерации, за исключением деятельности, осуществляемой организациями оптовой торговли лекарственными средствами и аптечными организациями, подведомственными федеральным органам исполнительной власти)" (Сборник законодательства Республики Алтай, 2012, N 94(100));
Указ Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай от 29 декабря 2012 года N 324-у "Об утверждении Административного регламента исполнения Министерством здравоохранения Республики Алтай государственной функции по осуществлению лицензионного контроля при осуществлении медицинской деятельности медицинских организаций (за исключением медицинских организаций, подведомственных федеральным органам исполнительной власти)" (Сборник законодательства Республики Алтай, 2012, N 95(101));
Указ Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай от 18 марта 2013 года N 69-у "О внесении изменений в Указ Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай от 29 декабря 2012 года N 324-у" (Сборник законодательства Республики Алтай, 2013, N 98(104));
Указ Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай от 6 июня 2013 года N 141-у "О внесении изменений в некоторые указы Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай" (Сборник законодательства Республики Алтай, 2013, N 101(107));
пункты 4 - 6 Указа Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай от 12 мая 2014 года N 122-у "О внесении изменений в некоторые указы Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай" (Сборник законодательства Республики Алтай, 2014, N 112(118));
Указ Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай от 14 января 2015 года N 3-у "О внесении изменений в некоторые указы Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай" (Сборник законодательства Республики Алтай, 2015, N 120(126));
Указ Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай от 14 января 2015 года N 4-у "О внесении изменений в некоторые указы Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай" (Сборник законодательства Республики Алтай, 2015, N 120(126));
пункты 5 - 7 Указа Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай от 22 мая 2015 года N 154-у "О внесении изменений в некоторые указы Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай" (Сборник законодательства Республики Алтай, 2015, N 123(129));
пункты 3 - 5 Указа Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай от 24 февраля 2016 года N 60-у "О внесении изменений в некоторые указы Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай" (официальный портал Республики Алтай в сети "Интернет": www.altai-republic.ru, 2016, 26 февраля);

	КонсультантПлюс: примечание.
Абзац двенадцатый пункта 1 фактически утратил силу в связи с изданием Указа Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай от 29.01.2018 N 33-у, признавшего Указ Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай от 18.07.2016 N 195-у утратившим силу.


пункты 2 - 4 Указа Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай от 18 июля 2016 года N 195-у "О внесении изменений в некоторые указы Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай" (официальный портал Республики Алтай в сети "Интернет": www.altai-republic.ru, 2016, 20 июля);
пункты 3 - 5 Указа Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай от 2 сентября 2016 года N 256-у "О внесении изменений в некоторые указы Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай" (официальный портал Республики Алтай в сети "Интернет": www.altai-republic.ru, 2016, 5 сентября).
2. Настоящий Указ вступает в силу с 3 октября 2016 года.
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