
Доклад

Министерства здравоохранения Республики Алтай 

о лицензировании медицинской деятельности медицинских организаций (за исключением медицинских организаций, подведомственных федеральным органам исполнительной власти) за 2015 год
В соответствии со статьей 15 Федерального закона от 21 ноября 2011 года № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» к полномочиям Министерства здравоохранения Республики Алтай относится лицензирование медицинской деятельности медицинских организаций (за исключением медицинских организаций, подведомственных федеральным органам исполнительной власти).

1. Нормативные правовые акты, регламентирующие деятельность лицензирующих органов и их должностных лиц по осуществлению лицензирования отдельных видов деятельности:

а) Федеральный закон от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (Собрание законодательства Российской Федерации, от 29 декабря 2008 года, № 52, (часть I), ст. 6249);

б) Федеральный закон от 4 мая 2011 года № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» (опубликован в «Российской газете» от 6 мая 2011 года № 97, в Собрании законодательства Российской Федерации от 9 мая 2011 года № 19 ст. 2716, в «Парламентской газете» от 13 мая 2011 года № 23);

в) постановление Правительства Российской Федерации от 16 апреля 2012 года № 291 «О лицензировании медицинской деятельности (за исключением указанной деятельности, осуществляемой медицинскими организациями и другими организациями, входящими в частную систему здравоохранения, на территории инновационного центра «Сколково»)» (опубликован в Собрании законодательства Российской Федерации от 23 апреля 2012 года № 17 ст. 1965);
г) Указ Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай от 7 сентября 2012 года № 216-у «Об утверждении Административного регламента предоставления Министерством здравоохранения Республики Алтай государственной услуги по лицензированию медицинской деятельности медицинских организаций (за исключением медицинских организаций, подведомственных федеральным органам исполнительной власти) - (опубликовано в газете «Звезда Алтая» от 18 сентября 2012 года № 214, на официальном портале Республики Алтай в сети «Интернет» 10 сентября 2012 г. (www.altai-republic.ru), внесены изменения указами Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай от 22 мая 2015 года № 154-у, от 17 февраля 2015 года № 61-у, от 1 октября 2014 года № 257-у, от 12 мая 2014 года № 122-у, от 1 октября 2013 года № 239-у, от 1 февраля 2013 года № 5-у);
Указ  Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай от 29 декабря 2012 года № 324-у «Об  утверждении Административного регламента исполнения Министерством здравоохранения Республики Алтай государственной функции по осуществлению лицензионного контроля  при осуществлении медицинской деятельности медицинских  организаций ( за исключением медицинских организаций, подведомственных федеральным органам исполнительной власти)» (внесены изменения указами Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай от 22 мая 2015 года № 154-у, от 14 января 2015 года № 4-у, от 14 января 2015 года № 3-у, от 12 мая 2014 года № 122-у, от 6 июня 2013 года № 141-у, от 18 марта 2013 года № 69-у); 
г) приказ Министерства здравоохранения Республики Алтай от 7 июня 2012 года № 99 «Об утверждении форм заявлений, применяемых при осуществлении лицензирования в Министерстве здравоохранения Республики Алтай» (приложение к газете «Звезда Алтая», 2012, 8 июня, на официальном портале Министерства здравоохранения Республики Алтай в сети «Интернет» 8 июня 2012 года (http://minzdrav.med04.ru/) внесены изменения приказами Министерства здравоохранения Республики Алтай от 16 декабря 2014 года № 260, от 25 сентября 2012 года № 16.
Проекты указов проходят независимую экспертизу в соответствии с разделом III Правил разработки и утверждения административных регламентов исполнения государственных функций, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 16 мая 2011 года № 373 «О разработке и утверждении административных регламентов исполнения государственных функций и административных регламентов предоставления государственных услуг». 
Согласно части 1 статьи 1 Закона Республики Алтай от 29 мая 2014 года № 16-РЗ «Об оценке регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Республики Алтай и проектов муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, и экспертизе нормативных правовых актов Республики Алтай и муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности» в отношении проектов указов проводится оценка регулирующего воздействия.

Министерство в соответствии с постановлением Правительства Республики Алтай от 24 июня 2010 года № 125 «О проведении антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов исполнительных органов государственной власти Республики Алтай и их проектов и признании утратившим силу постановления Правительства Республики Алтай от 30 апреля 2010 года № 87» осуществляет в установленном порядке антикоррупционную экспертизу проектов нормативных правовых актов.

Нормативные правовые акты, регламентирующие деятельность Министерства по осуществлению лицензирования отдельных видов деятельности, устанавливающие и конкретизирующие содержание лицензионных требований, устанавливающие формы документов, используемые при лицензировании опубликованы на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
2. Организация и осуществление лицензирования:

а) в структуре Министерства здравоохранения Республики Алтай в соответствии с Распоряжением Главы Правительства Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай от 7 декабря 2007 года № 629-рГ «Об определении Министерства здравоохранения Республики Алтай уполномоченным органом исполнительной власти Республики Алтай по осуществлению переданных полномочий Российской Федерации» создан отдел лицензирования с численностью 5 штатных единиц, занято в первом квартале 4 штатных единицы, во втором квартале 3. Осуществляется набор на вакантные единицы отдела, однако в связи с низкой суммы оплаты денежного содержания (от 15 - 20 тыс. руб.) заявлений на участие в конкурсе для занятия вакантных должностей не поступило;  
б) организация и порядок лицензирования медицинской деятельности, осуществляемой на территории Российской Федерации медицинскими и иными организациями, а также индивидуальными предпринимателями, за исключением указанной деятельности, осуществляемой медицинскими организациями и другими организациями, входящими в частную систему здравоохранения, на территории инновационного центра «Сколково» осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 4 мая 2011 года № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности», постановлением Правительства РФ от 16 апреля 2012 года № 291 «О лицензировании медицинской деятельности (за исключением указанной деятельности, осуществляемой медицинскими организациями и другими организациями, входящими в частную систему здравоохранения, на территории инновационного центра «Сколково»)».

Заявления о выдаче лицензии, ее дубликата и (или) копии, о переоформлении, и прилагаемые к ним документы, а также заявления о предоставлении сведений о лицензировании можно направлять в Министерство здравоохранения Республики Алтай в электронной форме, а также посредством обращения за получением государственной услуги на единый портал информационно-телекоммуникационной системы «Портал государственных и муниципальных услуг Республики Алтай» - http://госуслуги-алтай. РФ, и через   МФЦ, включая отделения, находящиеся в отдаленных районах Республики Алтай.

При обмене документами используются информационно-телекоммуникационные сети общего пользования, Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций), иные федеральные государственные информационные системы, региональные системы межведомственного электронного взаимодействия, информационные системы участников межведомственного взаимодействия.

в) Министерство здравоохранения Республики Алтай при осуществлении лицензирования осуществляет направление межведомственных запросов в государственные органы, участвующие в предоставлении государственных услуг, обменивается документами по вопросам лицензирования в форме электронных документов. 

При осуществлении лицензирования запрашиваются следующие документы: в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним - документы, подтверждающие наличие у соискателя лицензии принадлежащих ему на праве собственности или на ином законном основании зданий, строений, сооружений и (или) помещений, необходимых для выполнения заявленных работ (услуг); сведения о наличии выданного в установленном порядке санитарно-эпидемиологического заключения о соответствии санитарным правилам зданий, строений, сооружений и (или) помещений, необходимых для выполнения соискателем лицензии заявленных работ (услуг); сведения подтверждающие уплату государственной пошлины за лицензирование. Средний срок ответа на межведомственный запрос составляет 1 рабочий день.

г) заявления о выдаче лицензии, ее дубликата и (или) копии, о переоформлении, и прилагаемые к ним документы, а также заявления о предоставлении сведений о лицензировании можно направлять в Министерство здравоохранения Республики Алтай в электронной форме. При этом можно использовать информационно-телекоммуникационные сети общего пользования, Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций), иные федеральные государственные информационные системы, региональные системы межведомственного электронного взаимодействия, информационные системы участников межведомственного взаимодействия; 
д) проверки соискателей лицензии (лицензиатов) осуществляется в соответствии с требованиями Федерального закона от 4 мая 2011 года № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности», постановления Правительства РФ от 16 апреля 2012 года № 291 «О лицензировании медицинской деятельности (за исключением указанной деятельности, осуществляемой медицинскими организациями и другими организациями, входящими в частную систему здравоохранения, на территории инновационного центра «Сколково»)»;
е) в отделе лицензирования Министерства здравоохранения Республики Алтай все должностные лица имеют высшее образование, а также проходят курсы по повышению квалификации, соответствующие профилю деятельности отдела;

ж) по результатам проведения правового мониторинга федерального законодательства Российской Федерации и законодательства Республики Алтай в сфере здравоохранения, информация, касающаяся соблюдения лицензионных требований, размещается на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (http://minzdrav.med04.ru/) в разделе «Отдел лицензирования» и на информационном стенде в здании Министерства. Также с лицензиатами проводится консультативная работа, направленная на предотвращение нарушений лицензионных требований, при проведении совещаний с руководителями медицинских организаций обсуждаются вопросы лицензирования медицинской деятельности. 

Также используется способ предварительной проверки документов, где соискатели лицензии направляют на адрес электронной почты отдела лицензирования Министерства заполненные формы документов, с целью выявления недостоверных, некорректных сведений и данных.
3. Анализ и оценка эффективности лицензирования:

а) за период с января по декабрь 2015г. отделом лицензирования Министерства здравоохранения Республики Алтай предоставлено 5 лицензий на осуществление медицинской деятельности, переоформлено 46 лицензий по различным основаниям. 
Прекращено действие 4 лицензий на осуществление медицинской деятельности на основании заявлений лицензиатов. 
За аналогичный период 2014г. прекращено 6 лицензий на осуществление медицинской деятельности.

б) за прошедшие 2014г., 2015г. отказов в предоставлении лицензий не было; 

          в) наиболее распространенные нарушения, приведшие к вынесению административных наказаний:

* не соблюдение порядков оказания медицинской помощи, в части оснащения, а также рекомендуемых штатов;

* отсутствие внутреннего контроля качества и безопасности медицинской деятельности;

* за прошедший 2015г. зарегистрированных случаев причинения вреда жизни и здоровью не было.

* сведения об используемой лицензирующим органом системе мониторинга случаев причинения лицензиатами вреда жизни и здоровью граждан, связанных с деятельностью лицензиатов: ввиду отсутствия указанных случаев мониторинг не ведется.

 * проверок, проведенных должностными лицами отдела лицензирования Министерства здравоохранения Республики Алтай с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания не имеется. Результаты рассмотрения заявлений лицензиатами не оспаривались.

а) доля обращений и (или) заявлений о предоставлении, переоформлении, продлении срока действия лицензии (в случае, если продление срока действия лицензии предусмотрено законодательством Российской Федерации), прекращении действия лицензии, о выдаче дубликата, копии лицензии, полученных лицензирующим органом в электронной форме (в процентах от общего числа обращений и (или) заявлений соответственно) - 0%;

б) доля обращений и (или) заявлений о предоставлении, переоформлении, продлении срока действия лицензии (в случае, если продление срока действия лицензии предусмотрено законодательством Российской Федерации), прекращении действия лицензии, о выдаче дубликата, копии лицензии, полученных лицензирующим органом на бумажном носителе (в процентах от общего числа обращений и (или) заявлений соответственно) -100%;

в) доля решений об отказе в предоставлении, переоформлении, продлении срока действия лицензии (в случаях, если продление срока действия лицензии предусмотрено законодательством Российской Федерации), отмененных судом (в процентах от общего количества принятых решений о предоставлении, переоформлении, продлении срока действия лицензии (в случаях, если продление срока действия лицензии предусмотрено законодательством Российской Федерации) - 0%;

г) средний срок рассмотрения заявления о предоставлении лицензии - 17 рабочих дней;

д) доля заявлений о предоставлении лицензии, рассмотренных в установленные законодательством Российской Федерации сроки (в процентах от общего числа заявлений соответственно) - 100%;

е) средний срок рассмотрения заявления о переоформлении и продлении срока действия лицензии (в случаях, если продление срока действия лицензии предусмотрено законодательством Российской Федерации) - 15 рабочих дней;

ж) доля заявлений о переоформлении лицензии или продлении срока действия лицензии (в случаях, если продление срока действия лицензии предусмотрено законодательством Российской Федерации), рассмотренных в установленные законодательством сроки (в процентах от общего числа заявлений) - 100%;

з) доля заявлений лицензирующего органа, направленных в органы прокуратуры, о согласовании проведения внеплановых выездных проверок, в согласовании которых было отказано (в процентах от общего числа заявлений лицензирующего органа, направленных в органы прокуратуры) - 100%;

и) доля решений суда об удовлетворении заявлений лицензирующего органа об административном приостановлении деятельности лицензиата (в процентах от общего числа обращений лицензирующего органа в суд с заявлениями об административном приостановлении деятельности лицензиатов) - 0%;

к) доля решений суда об удовлетворении заявлений лицензирующего органа об аннулировании лицензии (в процентах от общего числа обращений лицензирующего органа в суд с заявлениями об аннулировании лицензий) - 0%;

л) доля проверок, проведенных лицензирующим органом, результаты которых признаны недействительными (в процентах от общего числа проведенных проверок) - 0%;

м) доля проверок, проведенных лицензирующим органом с нарушением требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам применены меры дисциплинарного и административного наказания (в процентах от общего числа проведенных проверок) - 0%;

н) доля лицензиатов, в отношении которых лицензирующим органом были проведены проверки (в процентах от общего количества лицензиатов) -  15,2%;
о) среднее количество проверок, проведенных в отношении одного лицензиата за отчетный период –1;
п) доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (в процентах от общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок) –64%;
р) количество грубых нарушений лицензионных требований, выявленных по результатам проверок лицензиатов -19;
с) количество грубых нарушений лицензионных требований, повлекших причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, возникновение чрезвычайных ситуаций техногенного характера, выявленных по результатам проверок (по видам вреда) - 0;

т) доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания (в процентах от общего числа проверок, по итогам которых выявлены правонарушения) –28,5%;

у) доля предписаний, выданных в рамках лицензионного контроля, не исполненных после истечения срока, установленного в предписаниях (в процентах от общего числа проверок, по результатам которых выявлены нарушения лицензионных требований) - 0%;
ф) отношение суммы взысканных (уплаченных) административных штрафов к общей сумме наложенных административных штрафов (в процентах) – административные штрафы не накладывались;
х) средний размер наложенного административного штрафа в том числе на должностных лиц и юридических лиц (в тыс. рублей) – 14 тыс. руб.;

ц) доля проведенных внеплановых проверок (в процентах от общего количества проведенных проверок) - 91%;
ч) доля нарушений лицензионных требований, выявленных по результатам проведения внеплановых проверок (в процентах от общего числа правонарушений, выявленных по результатам проверок) - 19%;
ш) доля лицензиатов, в деятельности которых выявлены нарушения по результатам проведения проверок (в процентах от общей численности проверенных лиц) - 64%;  
щ) доля решений, принятых лицензирующим органом по результатам рассмотрения заявлений о представлении, продлении срока действия, переоформлении, прекращении действия, а также о выдаче дубликата или копии лицензии и предоставленных заявителю в электронной форме (в процентах от общего количества заявлений) - 0.

 4. Выводы и предложения по осуществлению лицензирования медицинской деятельности:

В пунктах 1 и 3 части 1 статьи 13 Федерального закона 99-ФЗ имеется требование об указании в заявлении, представляемом на лицензирование, данных документа, подтверждающего факт внесения сведений о юридическом лице (индивидуальном предпринимателе) в единый государственный реестр юридических лиц (индивидуальных предпринимателей). 
Фактически лицензирующему органу важно иметь информацию о действующей регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в ЕГРЮЛ и ЕГРИП. Реквизиты бланков свидетельств, перечисленных в ч. 1 и 3 ст. 13 с указанием адреса места нахождения органа, осуществившего государственную регистрацию, является избыточными, в связи с тем, что данные сведения не используются в процессе лицензирования. 
Считаем целесообразным сохранение режима лицензирования для регулирования видов медицинских услуг, в виду формирования на этапе соискания лицензии либо переоформления лицензии основного пакета документов согласно действующему законодательству, что в дальнейшем может сократить административные меры, принимаемые при плановых и внеплановых проверках соблюдения лицензионных требований.

Доклад 
Министерства здравоохранения Республики Алтай 

о лицензировании фармацевтической деятельности за 2015 год
В соответствии со статьей 15 Федерального закона от 21 ноября 2011 года № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» к полномочиям Министерства здравоохранения Республики Алтай относится лицензирование фармацевтической деятельности (за исключением деятельности, осуществляемой организациями оптовой торговли лекарственными средствами и аптечными организациями, подведомственными федеральным органам исполнительной власти).
1. Нормативные правовые акты, регламентирующие деятельность лицензирующих органов и их должностных лиц по осуществлению лицензирования отдельных видов деятельности:

1) Федеральный закон от 4 мая 2011 года № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» (опубликован в «Российской газете» от 6 мая 2011 года № 97, в Собрании законодательства Российской Федерации от 9 мая 2011 года № 19 ст. 2716, в «Парламентской газете» от 13 мая 2011 года № 23);

2) постановление Правительства Российской Федерации от 22 декабря 2011 года № 1081 «О лицензировании фармацевтической деятельности» (опубликован в «Российской газете» от 31 декабря 2011 года № 297, в Собрании законодательства Российской Федерации от 2 января 2012 года № 1 ст. 126);

3) приказ Министерства здравоохранения Российской Федерации от 7 июля 2015 года № 419н «Об утверждении Административного регламента по предоставлению органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации государственной услуги по лицензированию фармацевтической деятельности (за исключением деятельности, осуществляемой организациями оптовой торговли лекарственными средствами для медицинского применения и аптечными организациями, подведомственными федеральным органам исполнительной власти, государственным академиям наук)» (опубликован на «Официальном интернет-портале правовой информации» (www.pravo.gov.ru) 13 августа 2015 года);

4) приказ Министерства здравоохранения Республики Алтай от 7 июня 2012 года № 99 «Об утверждении форм заявлений, применяемых при осуществлении лицензирования в Министерстве здравоохранения Республики Алтай» (приложение к газете «Звезда Алтая», 2012, 8 июня, на официальном портале Министерства здравоохранения Республики Алтай в сети «Интернет» 8 июня 2012 года (http://minzdrav.med04.ru/).

Министерство здравоохранения Республики Алтай в соответствии с постановлением Правительства Республики Алтай от 24 июня 2010 года № 125 «О проведении антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов исполнительных органов государственной власти Республики Алтай и их проектов и признании утратившим силу постановления Правительства Республики Алтай от 30 апреля 2010года № 87» осуществляет в установленном порядке антикоррупционную экспертизу проектов нормативных правовых актов. 
2. Организация и осуществление лицензирования фармацевтической деятельности:

а) в структуре Министерства здравоохранения Республики Алтай создан отдел лицензирования с численностью 5 штатных единиц, занято в первом квартале 4 штатных единицы, далее - 3. Осуществляется набор на вакантные единицы отдела, однако в связи с низкой суммы оплаты денежного содержания (от 15 - 20 тыс. руб.) заявлений на участие в конкурсе для занятия вакантных должностей не поступило;  

б) организация и порядок лицензирования фармацевтической деятельности, осуществляемой юридическими лицами, и индивидуальными предпринимателями осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 4 мая 2011 года № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности», постановлением Правительства РФ от 22 декабря 2011 года № 1081 «О лицензировании фармацевтической деятельности».

Заявления о выдаче лицензии, ее дубликата и (или) копии, о переоформлении, и прилагаемые к ним документы, а также заявления о предоставлении сведений о лицензировании можно направлять в Министерство здравоохранения Республики Алтай в электронной форме.

При обмене документами используются информационно-телекоммуникационные сети общего пользования, Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций), иные федеральные государственные информационные системы, региональные системы межведомственного электронного взаимодействия, информационные системы участников межведомственного взаимодействия.

в) Министерство здравоохранения Республики Алтай при осуществлении лицензирования осуществляет направление межведомственных запросов в иные государственные органы, подведомственные государственным органам организации, участвующие в предоставлении государственных услуг, обменивается документами по вопросам лицензирования в форме электронных документов. 

При осуществлении лицензирования запрашиваются следующие документы: в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним - документы, подтверждающие наличие у соискателя лицензии принадлежащих ему на праве собственности или на ином законном основании зданий, строений, сооружений и (или) помещений, необходимых для выполнения заявленных работ (услуг); сведения о наличии выданного в установленном порядке санитарно-эпидемиологического заключения о соответствии санитарным правилам зданий, строений, сооружений и (или) помещений, необходимых для выполнения соискателем лицензии заявленных работ (услуг); сведения подтверждающие уплату государственной пошлины за лицензирование. Срок ответа на межведомственный запрос составляет 1 рабочий день.

г) заявления о выдаче лицензии, ее дубликата и (или) копии, о переоформлении, и прилагаемые к ним документы, а также заявления о предоставлении сведений о лицензировании можно направлять в Министерство здравоохранения Республики Алтай в электронной форме. При этом используются информационно-телекоммуникационные сети общего пользования, Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций), иные федеральные государственные информационные системы, региональные системы межведомственного электронного взаимодействия, информационные системы участников межведомственного взаимодействия. В течение 2015 года заявления о предоставлении и переоформлении лицензий подавались на бумажном носителе; 
д) проверки соискателей лицензии (лицензиатов) осуществляется в соответствии с требованиями Федерального закона от 4 мая 2011 года № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности», постановления Правительства РФ от 22 декабря 2011 года № 1081 «О лицензировании фармацевтической деятельности»;
е) в отделе лицензирования должностное лицо непосредственно осуществляющее лицензирование фармацевтической деятельности имеет высшее фармацевтическое образование, сертификат специалиста «Управление и экономика «Фармация», а также удостоверение о прохождении тематического усовершенствования по циклу «Лицензирование учреждений здравоохранения. Контроль качества»;

ж) по результатам проведения правового мониторинга федерального законодательства Российской Федерации и законодательства Республики Алтай в сфере здравоохранения, информация, касающаяся соблюдения лицензионных требований, размещается на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (http://minzdrav.med04.ru/) в разделе «Отдел лицензирования» и на информационном стенде в здании Министерства. 
4. Анализ и оценка эффективности лицензирования:

Данные мониторинга:

а) доля обращений и (или) заявлений о предоставлении, переоформлении, продлении срока действия лицензии (в случае, если продление срока действия лицензии предусмотрено законодательством Российской Федерации), прекращении действия лицензии, о выдаче дубликата, копии лицензии, полученных лицензирующим органом в электронной форме (в процентах от общего числа обращений и (или) заявлений соответственно) - количество 0, доля 0%;
б) доля обращений и (или) заявлений о предоставлении, переоформлении, продлении срока действия лицензии (в случае, если продление срока действия лицензии предусмотрено законодательством Российской Федерации), прекращении действия лицензии, о выдаче дубликата, копии лицензии, полученных лицензирующим органом на бумажном носителе (в процентах от общего числа обращений и (или) заявлений соответственно) - количество 55, доля 100%;

в) доля решений об отказе в предоставлении, переоформлении, продлении срока действия лицензии (в случаях, если продление срока действия лицензии предусмотрено законодательством Российской Федерации), отмененных судом (в процентах от общего количества принятых решений о предоставлении, переоформлении, продлении срока действия лицензии (в случаях, если продление срока действия лицензии предусмотрено законодательством Российской Федерации) - количество 0, доля 0%;
г) средний срок рассмотрения заявления о предоставлении лицензии - 18 рабочих дней;

д) доля заявлений о предоставлении лицензии, рассмотренных в установленные законодательством Российской Федерации сроки (в процентах от общего числа заявлений соответственно) - количество 9, доля 100%;
е) средний срок рассмотрения заявления о переоформлении и продлении срока действия лицензии (в случаях, если продление срока действия лицензии предусмотрено законодательством Российской Федерации) - 15 рабочих дней;
ж) доля заявлений о переоформлении лицензии или продлении срока действия лицензии (в случаях, если продление срока действия лицензии предусмотрено законодательством Российской Федерации), рассмотренных в установленные законодательством сроки (в процентах от общего числа заявлений) - количество 46, доля 100%;
з) доля заявлений лицензирующего органа, направленных в органы прокуратуры, о согласовании проведения внеплановых выездных проверок, в согласовании которых было отказано (в процентах от общего числа заявлений лицензирующего органа, направленных в органы прокуратуры) —количество 0, доля 0%;

и) доля решений суда об удовлетворении заявлений лицензирующего органа об административном приостановлении деятельности лицензиата (в процентах от общего числа обращений лицензирующего органа в суд с заявлениями об административном приостановлении деятельности лицензиатов) - количество 0, доля 0%;
к) доля решений суда об удовлетворении заявлений лицензирующего органа об аннулировании лицензии (в процентах от общего числа обращений лицензирующего органа в суд с заявлениями об аннулировании лицензий) —количество 0, доля 0%;
л) доля проверок, проведенных лицензирующим органом, результаты которых признаны недействительными (в процентах от общего числа проведенных проверок) —количество 0, доля 0%;
м) доля проверок, проведенных лицензирующим органом с нарушением требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам применены меры дисциплинарного и административного наказания (в процентах от общего числа проведенных проверок) - количество 0, доля 0%;
н) доля лицензиатов, в отношении которых лицензирующим органом были проведены проверки (в процентах от общего количества лицензиатов) - количество 20, доля 25%;
о) среднее количество проверок, проведенных в отношении одного лицензиата за отчетный период - 1,2 проверок;
п) доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (в процентах от общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок) - 5, доля 25%;
р) количество грубых нарушений лицензионных требований, выявленных по результатам проверок лицензиатов) - 16;

с) количество грубых нарушений лицензионных требований, повлекших причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, возникновение чрезвычайных ситуаций техногенного характера, выявленных по результатам проверок (по видам вреда) - 0;

т) доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания (в процентах от общего числа проверок, по итогам которых выявлены правонарушения) - 5, доля 100%;
у) доля предписаний, выданных в рамках лицензионного контроля, не исполненных после истечения срока, установленного в предписаниях (в процентах от общего числа проверок, по результатам которых выявлены нарушения лицензионных требований) - количество 0, доля 0%;
ф) отношение суммы взысканных (уплаченных) административных штрафов к общей сумме наложенных административных штрафов (в процентах) - 5, доля 100%;
х) средний размер наложенного административного штрафа в том числе на должностных лиц и юридических лиц (в тыс. рублей) – 4,0;

ц) доля проведенных внеплановых проверок (в процентах от общего количества проведенных проверок) – 15%;

ч) доля нарушений лицензионных требований, выявленных по результатам проведения внеплановых проверок (в процентах от общего числа правонарушений, выявленных по результатам проверок) – 0%;

ш) доля лицензиатов, в деятельности которых выявлены нарушения по результатам проведения проверок (в процентах от общей численности проверенных лиц) - 25%;

щ) доля решений, принятых лицензирующим органом по результатам рассмотрения заявлений о представлении, продлении срока действия, переоформлении, прекращении действия, а также о выдаче дубликата или копии лицензии и предоставленных заявителю в электронной форме (в процентах от общего количества заявлений) - 0%.

Оценка эффективности лицензирования:

а) отделом лицензирования Министерства здравоохранения Республики Алтай за 2015 год выдано и переоформлено 55 лицензий на осуществление фармацевтической деятельности, что больше на 31 % чем за 2014 год (42 лицензий). Предоставлено 9 лицензий, переоформлялись в связи с изменением адресов мест осуществления лицензируемого вида деятельности юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем - (38), изменением наименования юридического лица, а также в связи с изменением места жительства индивидуального предпринимателя, реквизита документа, удостоверяющего его личность - (8). 
б) случаев отказов в предоставлении либо переоформлении лицензии за 2015 год не было;

в) наиболее распространенным нарушением, приведших к вынесению административного наказания явилось нарушение условий хранения лекарственных препаратов для медицинского применения. Увеличение количества нарушений, повлекших административное наказание (11 в 2014 г. и 16 за 2015 г.) это несоблюдение лицензиатами лицензионных требований и большое количество «новых» лицензиатов на фармацевтическом рынке. 

г) случаев причинения вреда жизни и здоровью граждан в 2015 году не отмечалось;
д) в связи с отсутствием случаев причинения вреда жизни и здоровью граждан лицензирующим органом мониторинг случаев причинения лицензиатами вреда жизни и здоровью граждан не ведется;
е) проверок, проведенных должностными лицами отдела лицензирования Министерства здравоохранения Республики Алтай с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания не имеется. Результаты рассмотрения заявлений лицензиатами не оспаривались.
Доклад 
Министерства здравоохранения Республики Алтай 

о лицензировании деятельности по обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, культивированию наркосодержащих растений за 2015 год
Министерство здравоохранения Республики Алтай (далее – Министерство) в соответствии со статьей 15 Федерального закона от 21 ноября 2011 года № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» осуществляет переданные полномочия по лицензированию деятельности по обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, культивированию наркосодержащих растений (в части деятельности по обороту наркотических средств и психотропных веществ, внесенных в списки I, II и III перечня наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих контролю в Российской Федерации, за исключением деятельности, осуществляемой организациями оптовой торговли лекарственными средствами и аптечными организациями, подведомственными федеральным органам исполнительной власти).

1. Состояние нормативно-правового регулирования в области лицензирования конкретных видов деятельности: 

Нормативные правовые акты, регламентирующие деятельность лицензирующих органов и их должностных лиц по осуществлению лицензирования отдельных видов деятельности:

1) Федеральный закон от 8 января 1998 года № 3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах» (опубликован в «Российской газете» от 15 января 1998 года № 7, в Собрании законодательства Российской Федерации от 12 января 1998 года № 2 ст. 219);

2) Федеральный закон от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (Собрание законодательства Российской Федерации, от 29 декабря 2008 года, № 52, (часть I), ст. 6249);

3) Федеральный закон от 4 мая 2011 года № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» (опубликован в «Российской газете» от 6 мая 2011 года № 97, в Собрании законодательства Российской Федерации от 9 мая 2011 года № 19 ст. 2716, в «Парламентской газете» от 13 мая 2011 года № 23);

3) постановление Правительства Российской Федерации от 22 декабря 2011 года № 1085 «О лицензировании деятельности по обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, культивированию наркосодержащих растений» (опубликован в «Российской газете» от 11 января 2012 года № 2, в Собрании законодательства Российской Федерации от 2 января 2012 года № 1 ст. 130);

4) Указ Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай от 29 августа 2012 года № 206-у «Об утверждении Административного регламента Министерства здравоохранения Республики Алтай предоставления государственной услуги по лицензированию деятельности по обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, культивированию наркосодержащих растений (в части деятельности по обороту наркотических средств и психотропных веществ, внесенных в списки I, II, III перечня наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих контролю в Российской Федерации, за исключением деятельности, осуществляемой организациями оптовой торговли лекарственными средствами и аптечными организациями, подведомственными федеральным органам исполнительной власти)». Указами Главы Республики Алтай, Председателем Правительства Республики Алтай от 1 октября 2013 года № 239-у, от 1 февраля 2013 года № 5-у, от 12 мая 2014 года № 122-у, от 1 октября 2014 года № 257-у, от 17 февраля 2015 года № 61-у, от 22 мая 2015 года № 154-у в указанный Административный регламент внесены изменения. (опубликован в газете «Звезда Алтая» от 14 сентября 2012 года № 213, на официальном портале Республики Алтай в сети «Интернет» 1 сентября 2012 года (www.altai-republic.ru);

5) приказ Министерства здравоохранения Республики Алтай от 7 июня 2012 года № 99 «Об утверждении форм заявлений, применяемых при осуществлении лицензирования в Министерстве здравоохранения Республики Алтай» (приложение к газете «Звезда Алтая», 2012, 8 июня, на официальном портале Министерства здравоохранения Республики Алтай в сети «Интернет» 8 июня 2012 года (www.minzdravra.ru).

Проекты указов проходят независимую экспертизу в соответствии с разделом III Правил разработки и утверждения административных регламентов исполнения государственных функций, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 16 мая 2011 года № 373 «О разработке и утверждении административных регламентов исполнения государственных функций и административных регламентов предоставления государственных услуг». 

Согласно части 1 статьи 1 Закона Республики Алтай от 29 мая 2014 года № 16-РЗ «Об оценке регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Республики Алтай и проектов муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, и экспертизе нормативных правовых актов Республики Алтай и муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности» в отношении проектов указов проводится оценка регулирующего воздействия.

Министерство в соответствии с постановлением Правительства Республики Алтай от 24 июня 2010 года № 125 «О проведении антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов исполнительных органов государственной власти Республики Алтай и их проектов и признании утратившим силу постановления Правительства Республики Алтай от 30 апреля 2010 года № 87» осуществляет в установленном порядке антикоррупционную экспертизу проектов нормативных правовых актов. 
Нормативные правовые акты, регламентирующие деятельность Министерства по осуществлению лицензирования отдельных видов деятельности, устанавливающие и конкретизирующие содержание лицензионных требований, устанавливающие формы документов, используемые при лицензировании опубликованы на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
2. Организация и осуществление лицензирования:

а) в структуре Министерства создан отдел лицензирования, согласно штатному расписанию в количестве 5 штатных единиц, в 1 квартале 2015 года отдел был укомплектован на 4 единицы, со 2 квартала постоянно занято 3 штатных единицы.

б) организация и порядок лицензирования деятельности по обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, культивированию наркосодержащих растений осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 4 мая 2011 года № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности», постановлением Правительства Российской Федерации от 22 декабря 2011 года № 1085 «О лицензировании деятельности по обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, культивированию наркосодержащих растений».
Для соискателей лицензий и лицензиатов в отделе лицензирования созданы все необходимые условия. Отдел занимает 2 кабинета, оборудованных офисной мебелью, компьютерами и другой необходимой оргтехникой.

На официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и на информационном стенде Министерства размещена следующая информация:

 почтовый адрес Министерства;

 адреса электронной почты отдела;

 номера телефонов Министерства, отдела;

 график (режим) работы отдела;

 перечень документов, необходимых для предоставления государственной услуги по лицензированию деятельности по обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, культивированию наркосодержащих растений, требования к оформлению заявления (образец);

сведения о размере государственной пошлины за предоставление лицензии, переоформление лицензии, выдачу дубликата лицензии;

нормативные правовые акты, регулирующих предоставление государственной услуги по лицензированию указанного вида деятельности.

Консультации по процедурам предоставления государственной услуги осуществляются специалистами отдела лицензирования при обращении заинтересованных лиц за информацией лично, по телефону, по почте, в том числе по электронной почте.

Заявления о выдаче лицензии, ее дубликата и (или) копии, о переоформлении, и прилагаемые к ним документы, а также заявления о предоставлении сведений о лицензировании можно направлять в Министерство в электронной форме.

При получении документов в электронной форме по результатам их рассмотрения и принятия решения направляет заявителю документы по вопросам лицензирования в той же форме.

При обмене документами используются информационно-телекоммуникационные сети общего пользования, Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций), иные федеральные государственные информационные системы, региональные системы межведомственного электронного взаимодействия, информационные системы участников межведомственного взаимодействия.
в) Министерство при осуществлении лицензирования осуществляет направление межведомственных запросов в иные государственные органы, подведомственные государственным органам организации, участвующие в предоставлении государственных услуг, обменивается документами по вопросам лицензирования в форме электронных документов. 

При осуществлении лицензирования запрашиваются следующие документы: 

1) в Управлении Федеральной налоговой службы по Республике Алтай выписку из Единого государственного реестра юридических лиц; 

2) в Управлении Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Алтай - сведения, подтверждающие наличие у заявителя принадлежащих ему на праве собственности или на ином законном основании зданий, строений, сооружений и (или) помещений, необходимых для выполнения заявленных работ (услуг); 

3) в Региональном управлении Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков по Алтайскому краю, Службе по Республике Алтай - сведения о наличии заключений органа по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, предусмотренных абзацами третьим и пятым пункта 3 статьи 10 и абзацем третьим пункта 7 статьи 30 Федерального закона «О наркотических средствах и психотропных веществах».

Средний срок получения информации по межведомственному запросу составляет 1 рабочий день.

г) заявления о выдаче лицензии, ее дубликата и (или) копии, о переоформлении, и прилагаемые к ним документы, а также заявления о предоставлении сведений о лицензировании можно направлять в Министерство здравоохранения Республики Алтай в электронной форме. При этом используются информационно-телекоммуникационные сети общего пользования, Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций), иные федеральные государственные информационные системы, региональные системы межведомственного электронного взаимодействия, информационные системы участников межведомственного взаимодействия. 
В течение 2015 года заявления о предоставлении и переоформлении лицензии подавались на бумажном носителе. При проведении анонимного анкетирования респондентами было отмечено об отсутствии необходимости подачи документов в электронном виде в связи с удобством личного обращения в отдел лицензирования, а также получения подробного консультирования по данному виду деятельности должностными лицами указанного отдела. 

д) проверки соискателей лицензии (лицензиатов) осуществляются в соответствии с требованиями Федерального закона от 4 мая 2011 года № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности», постановления Правительства Российской Федерации от 22 декабря 2011 года № 1085 «О лицензировании деятельности по обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, культивированию наркосодержащих растений». 

В 2015 году при осуществлении лицензирования данного вида деятельности проведено 13 проверок, из них:

плановых проверок – 2;

внеплановых проверок – 11, из них:

1) документарных проверок:

- по заявлениям о предоставлении лицензии – 0;

- по заявлениям о переоформлении лицензии – 10;

2) выездных проверок: 

- по заявлениям о предоставлении лицензии – 0;

- по заявлениям о переоформлении лицензии – 10;

- плановых проверок – 2;

- контрольной проверки по исполнению предписания - 1.

В 2015 году совместно с другими органами государственного контроля (надзора) проведена 1 проверка. 

е) должностное лицо, непосредственно осуществляющее процедуру лицензирования указанного вида деятельности, имеет высшее фармацевтическое образование и дополнительную профессиональную подготовку (повышение квалификации) на цикле тематического усовершенствования «Лицензирование учреждений здравоохранения. Контроль качества здравоохранения.» в объеме 74 часа на базе Негосударственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Санкт-Петербургский университет управления и экономики». 
В отделе лицензирования Министерства все должностные лица имеют высшее профессиональное образование. Проходят курсы по повышению квалификации, соответствующие профилю деятельности отдела.

ж) по результатам проведения правового мониторинга федерального законодательства Российской Федерации и законодательства Республики Алтай в сфере здравоохранения, информация, касающаяся соблюдения лицензионных требований, размещается на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (http://minzdrav.med04.ru/) в разделе «Отдел лицензирования» и на информационном стенде в здании Министерства. Также с лицензиатами проводится консультативная работа, направленная на предотвращение нарушений лицензионных требований, при проведении совещаний с руководителями медицинских организаций обсуждаются вопросы лицензирования деятельности как в целом, так и по обороту наркотических средств и психотропных веществ.

3. Анализ и оценка эффективности лицензирования конкретных видов деятельности.
Наиболее распространенные причины отказа в предоставлении лицензии, переоформлении лицензии: отказов в предоставлении или переоформлении лицензии в 2014 - 2015 годах не было.

Наиболее распространенные нарушения, приведших к вынесению административных наказаний, приостановлению действия лицензии и аннулированию лицензии: в 2014 году нарушения подпунктов «а», «в», «б», «ж», «т» пункта 5 Положения о лицензировании деятельности по обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, культивированию наркосодержащих растений, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 22 декабря 2011 года № 1085, в 2015 году нарушения подпунктов «г», «в», «б», «т» пункта 5 указанного Положения. 

Наиболее существенные случаи причинения вреда жизни и здоровью граждан, произошедших по причине нарушения лицензионных требований, и действий лицензирующего органа, направленных на предотвращение аналогичных случаев в будущем: не установлено.
Сведения об используемой лицензирующим органом системе мониторинга случаев причинения лицензиатами вреда жизни и здоровью граждан, связанных с деятельностью лицензиатов: ввиду отсутствия указанных случаев мониторинг не ведется.

Сведения об оспаривании в суде оснований и результатов проведения лицензирующими органами мероприятий по контролю за деятельностью лицензиатов, сведений об оспаривании результатов рассмотрения заявлений лицензиатов (количество удовлетворенных судом исков, наиболее распространенные основания для удовлетворения обращений истцов, меры реагирования, принятые в отношении должностных лиц лицензирующих органов):  результаты проведения Министерством мероприятий по контролю за деятельностью лицензиатов,  и результаты рассмотрения заявлений лицензиатов в 2015-2016 годах не оспаривались.

а) доля обращений и (или) заявлений о предоставлении, переоформлении, продлении срока действия лицензии (в случае, если продление срока действия лицензии предусмотрено законодательством Российской Федерации), прекращении действия лицензии, о выдаче дубликата, копии лицензии, полученных лицензирующим органом в электронной форме (в процентах от общего числа обращений и (или) заявлений соответственно) – 0%.

б) доля обращений и (или) заявлений о предоставлении, переоформлении, прекращении действия лицензии, о выдаче дубликата, копии лицензии, полученных лицензирующим органом на бумажном носителе (в процентах от общего числа обращений и (или) заявлений соответственно) – 100%, за 2014 год - 100%. 

в) доля решений об отказе в предоставлении лицензии: 2014г., 2015г. – нет отказов; 

г) средний срок рассмотрения заявления о предоставлении лицензии – заявлений не поступало;

д) доля заявлений о предоставлении лицензии, рассмотренных в установленные законодательством Российской Федерации сроки (в процентах от общего числа заявлений соответственно) – заявлений не поступало;

е) средний срок рассмотрения заявления о переоформлении лицензии составляет 15 рабочих дней;

ж) доля заявлений о переоформлении лицензии, рассмотренных в установленные законодательством сроки (в процентах от общего числа заявлений) – 100%;

з) доля заявлений лицензирующего органа, направленных в органы прокуратуры, о согласовании проведения внеплановых выездных проверок, в согласовании которых было отказано (в процентах от общего числа заявлений лицензирующего органа, направленных в органы прокуратуры) – заявлений не направлялось;

и) доля решений суда об удовлетворении заявлений лицензирующего органа об административном приостановлении деятельности лицензиата (в процентах от общего числа обращений лицензирующего органа в суд с заявлениями об административном приостановлении деятельности лицензиатов) - 0%;

к) доля решений суда об удовлетворении заявлений лицензирующего органа об аннулировании лицензии (в процентах от общего числа обращений лицензирующего органа в суд с заявлениями об аннулировании лицензий) – 0%;

л) доля проверок, проведенных лицензирующим органом, результаты которых признаны недействительными (в процентах от общего числа проведенных проверок) – 0%;

м) доля проверок, проведенных лицензирующим органом с нарушением требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам применены меры дисциплинарного и административного наказания (в процентах от общего числа проведенных проверок) – 0%;

н) доля лицензиатов, в отношении которых лицензирующим органом были проведены проверки (в процентах от общего количества лицензиатов): 2014г. - 15%, в 2015 году - 15%. 

о) среднее количество проверок, проведенных в отношении одного лицензиата за отчетный период: 2014г. – 1; 2015г. – 1;

п) доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (в процентах от общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок): 2014г. – 67%, 2015г. – 67%;

р) количество грубых нарушений лицензионных требований, выявленных по результатам проверок лицензиатов: 2014г. – 7, 2015г. - 3;

с) количество грубых нарушений лицензионных требований, повлекших причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, возникновение чрезвычайных ситуаций техногенного характера, выявленных по результатам проверок (по видам вреда) - 0;

т) доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания (в процентах от общего числа проверок, по итогам которых выявлены правонарушения): 2014г. – 0%, 2015г. – 0%; 

у) доля предписаний, выданных в рамках лицензионного контроля, не исполненных после истечения срока, установленного в предписаниях (в процентах от общего числа проверок, по результатам которых выявлены нарушения лицензионных требований) – 2014г. - 0%, 2015г. – 50%;

ф) отношение суммы взысканных (уплаченных) административных штрафов к общей сумме наложенных административных штрафов (в процентах) –0%;

х) средний размер наложенного административного штрафа в том числе на должностных лиц и юридических лиц (в тыс. рублей) – 0 рублей;

ц) доля проведенных внеплановых проверок (в процентах от общего количества проведенных проверок) – 33%;

ч) доля нарушений лицензионных требований, выявленных по результатам проведения внеплановых проверок (в процентах от общего числа правонарушений, выявленных по результатам проверок) – 50%;

ш) доля лицензиатов, в деятельности которых выявлены нарушения по результатам проведения проверок (в процентах от общей численности проверенных лиц) – 67%;

щ) доля решений, принятых лицензирующим органом по результатам рассмотрения заявлений о представлении, продлении срока действия, переоформлении, прекращении действия, а также о выдаче дубликата или копии лицензии и предоставленных заявителю в электронной форме (в процентах от общего количества заявлений) – 0%;
Выявленные нарушения в 2014 году: 
1) отсутствуют приказы о допуске лиц к работе с наркотическими средствами и психотропными веществами, а также к деятельности, связанной с оборотом прекурсоров по мере поступления лиц на работу связанной с оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров. Имеется утвержденный список лиц, допущенных к работе с наркотическими средствами и психотропными веществами, один раз в год, в нарушение п. 7 Правил допуска лиц к работе с наркотическими средствами и психотропными веществами, а также к деятельности, связанной с оборотом прекурсоров наркотических средств и психотропных веществ, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 6 августа 1998 г. № 892. 

2) нумерация записей операций, в журналах регистрации по каждому наименованию наркотического средства или психотропного вещества осуществляется не в порядке возрастания номеров по одной строке, а также нумерация записей в новых журналах регистрации начинается не с номера, следующего за последним номером в заполненных журналах, а начинается новая нумерация с номера один, в нарушение п. 11 Правил ведения и хранения специальных журналов регистрации операций, связанных с оборотом наркотических средств и психотропных веществ, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 4 ноября 2008 года № 644. 

3) для хранения наркотических и психотропных лекарственных средств требующих защиты от повышенной температуры, отсутствует специальная зона для размещения холодильников (холодильных камер), отделенной от основного места хранения металлической решеткой с запирающейся решетчатой дверью в нарушение пункта 8 Специальных требований к условиям хранения наркотических средств и психотропных веществ, зарегистрированных в установленном порядке в Российской Федерации в качестве лекарственных средств, предназначенных для медицинского применения, в аптечных, лечебно-профилактических учреждениях, научно-исследовательских, учебных организациях и организациях оптовой торговли лекарственными средствами, утвержденных приказом МЗ СР РФ от 16.05.2011г. № 397н.

4) в нарушение пунктов 4-7 Правил допуска лиц к работе с наркотическими средствами и психотропными веществами, а также к деятельности, связанной с оборотом прекурсоров наркотических средств и психотропных веществ, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 6 августа 1998 г. № 892: 

- отсутствуют справки, выданные медицинскими организациями государственной системы здравоохранения об отсутствии у работников, которые в соответствии со своими трудовыми обязанностями должны иметь доступ к наркотическим средствам, психотропным веществам, заболеваний наркоманией, токсикоманией, хроническим алкоголизмом за период с 2009 года до 2014 г.

- отсутствуют справки, о прохождении в медицинских организациях государственной системы здравоохранения (имеющих лицензию по психиатрическому освидетельствованию) на работников, которые в соответствии со своими трудовыми обязанностями должны иметь доступ к наркотическим средствам, психотропным веществам, обязательного психиатрического освидетельствования с 2009 г. по 12.08.2014 г.

- отсутствуют заключения органов по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ об отсутствии у работников, которые в соответствии со своими служебными обязанностями должны иметь доступ к наркотическим средствам, психотропным веществам, непогашенной или неснятой судимости за преступление средней тяжести, тяжкое, особо тяжкое преступление или преступление, связанное с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ, их прекурсоров либо с незаконным культивированием наркосодержащих растений, в том числе за преступление, совершенное за пределами Российской Федерации с 2009 г. до 2014 г.

- отсутствуют приказы о допуске лиц к работе с наркотическими средствами и психотропными веществами, к деятельности, связанной с оборотом прекурсоров по мере поступления лиц на работу связанной с оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров

5) на пост хирургического отделения отсутствует (имеется на одноэтажное здание), заключение органов по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ о соответствии объектов и помещений, в которых осуществляются деятельность, связанная с оборотом наркотических средств, психотропных веществ и внесенных в Список I прекурсоров, и (или) культивирование наркосодержащих растений, установленным требованиям к оснащению этих объектов и помещений инженерно-техническими средствами охраны, в нарушение требований абзаца третьего п. 3 статьи 10 Федерального закона от 08.01.1998г. № 3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах».

6) транспортное средство осуществляющее перевозку наркотических средств, психотропных веществ, не оборудовано запирающим устройством, в нарушение п. 6 Правил перевозки наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров на территории Российской Федерации, утвержденный постановлением Правительства Российской Федерации от 12 июня 2008г. № 449 «О порядке перевозки наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров на территории Российской Федерации, а также оформления необходимых для этого документов».

Выявленные нарушения в 2015 году по результатам плановых проверок: 

- отсутствие повышения квалификации специалистов с фармацевтическим и медицинским образованием, осуществляющих деятельность по обороту наркотических средств и психотропных веществ, внесенных в списки I - III перечня, прекурсоров, внесенных в список I перечня, не реже одного раза в 5 лет.

4. Выводы и предложения по осуществлению лицензирования конкретных видов деятельности.

Предложений по совершенствованию нормативно-правового регулирования осуществления лицензирования деятельности по обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, культивированию наркосодержащих растений не имеется.

Наличие очевидных рисков нанесения ущерба правам, законным интересам, здоровью граждан непосредственно при осуществлении лицензиатами деятельности по обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, культивированию наркосодержащих растений говорит о целесообразности сохранения режима лицензирования.

