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	АЛТАЙ РЕСПУБЛИКАНЫН

	МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
	
	СУ-КАДЫК КОРЫЫР МИНИСТЕРСТВОЗЫ

	
	
	



ПРИКАЗ
от 28.10.2014     г. 





               № 229 
г. Горно-Алтайск

Об организации обеспечения

лекарственными препаратами лиц, больных гемофилией, 
муковисцидозом, гипофизарным нанизмом, болезнью Гоше,

злокачественными новообразованиями лимфоидной, кроветворной и родственных им тканей, рассеянным склерозом, лиц 
после трансплантации органов и (или) тканей 
(в редакции от 03.12.2014 № 242) 

Во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 26 декабря 2011 года № 1155 «О закупках лекарственных препаратов, предназначенных для лечения больных злокачественными новообразованиями лимфоидной, кроветворной и родственных им тканей, гемофилией, муковисцидозом, гипофизарным нанизмом, болезнью Гоше, рассеянным склерозом, а также после трансплантации органов и (или) тканей», приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации от 15 февраля 2013 года № 69н «О мерах по реализации постановления Правительства Российской Федерации от 26 апреля 2012 года № 404 «Об утверждении Правил ведения Федерального регистра лиц, больных гемофилией, муковисцидозом, гипофизарным нанизмом, болезнью Гоше, злокачественными новообразованиями лимфоидной, кроветворной и родственных им тканей, рассеянным склерозом, лиц после трансплантации органов и (или) тканей» ( далее – Правила), п р и к а з ы в а ю:

1. Начальнику отдела организации лекарственного обеспечения Министерства здравоохранения Республики Алтай обеспечить:

ввод данных в Федеральный регистр лиц, больных гемофилией, муковисцидозом, гипофизарным нанизмом, болезнью Гоше, злокачественными новообразованиями лимфоидной, кроветворной и родственных им тканей, рассеянным склерозом, лиц после трансплантации органов и (или) тканей (далее – Федеральный регистр высокозатратных нозологий); 
безопасность и защиту персональных данных в отношении лиц, больных гемофилией, муковисцидозом, гипофизарным нанизмом, болезнью Гоше, злокачественными новообразованиями лимфоидной, кроветворной и родственных им тканей, рассеянным склерозом, лиц после трансплантации органов и (или) тканей  (далее – больные, страдающие высокозатратными нозологиями) в соответствии с федеральным законодательством;

составление и направление сводной заявки Республики Алтай на поставку лекарственных препаратов для больных, страдающих высокозатратными нозологиями, в Министерство здравоохранения Российской Федерации, по форме и в сроки, установленные Министерством здравоохранения Российской Федерации;

учет поступающих лекарственных препаратов;

своевременное оформление распорядительных документов о передаче поступающих лекарственных препаратов аптечным организациям. 
2. Главным врачам медицинских организаций Республики Алтай:

назначить в медицинской организации лицо, ответственное за лекарственное обеспечение больных, страдающих высокозатратными нозологиями;
организовать представление в Министерство здравоохранения Республики Алтай сведений, содержащихся в направлении на включение сведений (внесение изменений в сведения) о больном в Федеральный регистр высокозатратных нозологий, и в извещении об исключении сведений о больном из указанного регистра, в строгом соответствии с Правилами;

представлять в Министерство здравоохранения Республики Алтай заявки на лекарственные препараты для больных, страдающих высокозатратными нозологиями, по форме и в сроки, установленные Министерством здравоохранения Российской Федерации, с приложением выписок из истории болезни пациентов;

обеспечить назначение лекарственных препаратов больным, страдающим высокозатратными нозологиями, в соответствии со стандартами медицинской помощи, на основании рекомендаций главных внештатных специалистов Министерства здравоохранения Республики Алтай; 
организовать выписку рецептов больным, страдающим высокозатратными нозологиями, на рецептурных бланках формы № 148-1у/06-л, утвержденной приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 20 декабря 2012 года № 1175н «Об утверждении Порядка назначения и выписывания лекарственных препаратов, а также форм рецептурных бланков на лекарственные препараты, порядка оформления указанных бланков, их учета и хранения», в трех экземплярах;

организовать проведение исследований уровня лекарственных препаратов в крови больных, страдающих высокозатратными нозологиями, а также проведение лабораторных и инструментальных методов обследования в сроки, установленные стандартами медицинской помощи, по заключенным договорам.

3. Главным внештатным специалистам Министерства здравоохранения Республики Алтай вести контроль за выпиской и назначением лекарственных препаратов, а также соблюдением стандартов медицинской помощи больным, страдающим высокозатратными нозологиями.
4. Руководителю ГУП «Фармация» Республики Алтай обеспечить представление аптечными организациями в Министерство здравоохранения Республики Алтай сведений о лекарственных препаратах, отпущенных больным, страдающим высокозатратными нозологиями, в соответствии с Правилами.  

5. Признать утратившими силу приказы Министерства здравоохранения Республики Алтай:
пункты 1,2,6,7,8 приказа Министерства здравоохранения Республики Алтай от 29 декабря 2007 года № 464 «Об организации обеспечения лекарственными средствами больных, страдающих гемофилией, муковисцидозом, гипофизарным нанизмом, болезнью Гоше, злокачественными новообразованиями лимфоидной, кроветворной и родственных им тканей, рассеянным склерозом, а также после трансплантации органов и (или) тканей»;
от 20 августа 2010 года № 353 «О возложении персональной ответственности»;

от 8 декабря 2010 года № 514 «О внесении изменений в приказ Минздрава Республики Алтай от 30 августа 2010 года № 359 «Об обеспечении соблюдения стандартов оказания медицинской помощи больным, страдающим высокозатратными нозологиями»; 

от 4 июля 2012 года № 120 «О внесении изменений в некоторые приказы Министерства здравоохранения Республики Алтай»;
от 4 июля 2013 года № 185 «Об организации работы по представлению сведений, содержащихся в направлении на включение сведений (внесение изменений в сведения) о больном в Федеральный регистр лиц, больных гемофилией, муковисцидозом, гипофизарным нанизмом, болезнью Гоше, злокачественными новообразованиями лимфоидной, кроветворной и родственных им тканей, рассеянным склерозом, лиц после трансплантации органов и (или) тканей, и извещении об исключении сведений о больном из данного Федерального регистра и об отпущенных лекарственных препаратах».
И.о. министра                                                                                                  В.А.Пелеганчук
