ВСЕРОССИЙСКИЙ ПРАКТИЧЕСКИЙ СЕМИНАР 
«ЛИЦЕНЗИОННЫЙ КОНТРОЛЬ МЕДИЦИНСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ.

КОНТРОЛЬ КАЧЕСТВА И БЕЗОПАСНОСТИ МЕДИЦИНСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ»
25 – 26 апреля 2019 года, Москва, ГК «Измайлово»

На семинаре будут рассмотрены следующие вопросы:
· Управление качеством и безопасностью медицинской деятельности. Обзор и анализ нормативно-правовых актов и изменений в законодательстве. Методы оценки качества. Экспертиза качества медицинской помощи (ЭКМП) в реформе здравоохранения.

· Критерии оценки качества медицинской помощи: анализ применения Приказа №203-н; соотношение критериев оценки качества с порядками оказания медицинской помощи, клиническими рекомендациями (протоколами лечения), стандартами медицинской помощи; последствия несоблюдения критериев оценки качества медицинскими организациями; ЭКМП при осуществлении государственного контроля и безопасности медицинской деятельности, ведомственного контроля качества медицинской помощи.

· Новые задачи в организации службы качества медицинской организации. Локальный документооборот. Отчетность. Как обеспечить подготовленность к проверкам. Риск-ориентированный подход. Примеры эффективных управленческих решений, примеры автоматизации ЭКМП.

· Организация системы внутреннего контроля качества и безопасности медицинской деятельности в медицинской организации. Порядок внутреннего контроля качества медицинской помощи. Методология и примеры проведения внутренних аудитов. Модели управления качеством медицинской помощи. Внедрение и документальное оформление системы внутреннего контроля качества. 

· Государственный контроль (надзор). Проверки РОСЗДРАВНАДЗОРА. Нормативно-правовое обеспечение проверок. Проверки соответствия лицензионным требованиям. Получение информации о предстоящих проверках. Требования к ведению внутренней медицинской и организационно-распорядительной документации. Документы, подтверждающие законность использования площадей, оборудования, медицинских изделий. Применение риск-ориентированного подхода при организации отдельных видов государственного контроля (надзора). Применение проверочных листов органами государственного контроля (надзора). Типичные нарушения лицензионных требований. Судебная практика. 

· Внутренний контроль качества (ВКК) и безопасности медицинской деятельности организации (БМД). Нормативно-правовое регулирование. Внедрение системы ВКК и БМД в медучреждении. Документы системы качества. Практические рекомендации по организации ВКК и БМД. Разработка документов системы качества.

· Новые подходы к организации ВКК. БМД и управление персоналом медицинской организации. Концепция трехуровневой системы контроля качества и БМД. Влияние ненадлежащей организации ВКК на риск потери деловой репутации руководителя (владельца медицинского бизнеса).

· Порядок и особенности организации ВКК и БМД. Контроль качества медицинской деятельности; контроль БМД. Механизмы совершенствования ВКК и БМД. Риск-ориентированная модель государственного контроля (надзора) и минимизации риска привлечения к административной ответственности. Условия для повышения/ понижения категории риска медицинской организации. Проверки Росздравнадзора ВКК и БМД.

· Практические рекомендации Росздравнадзора по внедрению и организации ВКК и БМД. Формирование порядка ВКК и БМД. Памятки врачу и пациенту (организационная структура, филиалы, система управления ВКК). Типичные ошибки оформления трудовых отношений. Основы документирования трудовых отношений, медицинские осмотры и психиатрические освидетельствования. Разработка стандартных операционных процедур (СОПов). 

· Безопасность среды медицинской организации. Безопасные условия пребывания для пациентов и посетителей. Условия работы для медицинского и обслуживающего персонала. Организация ухода за пациентами. Хирургическая безопасность. Эпидемиологическая (инфекционная) безопасность.

Условия участия в семинаре и перечень выступающих – см. на обороте

В СЕМИНАРЕ ПРИНИМАЮТ УЧАСТИЕ:

· ИВАНОВ Игорь Владимирович – к.м.н., Генеральный директор ФГБУ «Центр мониторинга и клинико-экономической экспертизы» Росздравнадзора, эксперт в области организации здравоохранения, соавтор Практических рекомендаций Росздравнадзора по организации внутреннего контроля качества и безопасности медицинской деятельности.

· САЯПИНА Светлана Михайловна – практикующий юрист в сфере медицинского права, автор программ по правовым основам медицинской деятельности и управлению персоналом, преподаватель ГАОУ ВО «Московский городской университет управления Правительства Москвы»
· ПРЕДСТАВИТЕЛИ РОСЗДРАВНАДЗОРА

УСЛОВИЯ УЧАСТИЯ В СЕМИНАРЕ:

· Для участия  необходимо: 1) зарегистрироваться по многоканальному телефону 8- 9651870315   или на natkoroleva59@gmail.com; 2) получить счет на оплату; 3) оплатить счет и передать копию платежного поручения на адрес: natkoroleva59@gmail.com. 
· Возможна оплата регистрационного взноса внесением наличных средств перед началом семинара при условии обязательной предварительной регистрации участника по телефону.  
· Регистрационный взнос за участие одного слушателя составляет 38 600 рублей (НДС не облагается). При полной оплате участия до 28 марта 2019 года действует специальная цена – 34 800 рублей (НДС не облагается). 

· Оплата регистрационного взноса обеспечивает: участие в семинаре, комплект учебно-методического материала, обеды и кофе-паузы в ресторанах гостиницы. В случае отказа от участия в семинаре после оплаты регистрационного взноса заявление об отказе необходимо прислать на e-mail: natkoroleva59@gmail.com.
· Начало семинара: 25 апреля 2019 г. в 10:00. Продолжительность семинара – 2 дня. Перед началом семинара с 9:30 происходит регистрация прибывших участников (необходимо иметь копию документа об оплате).

· Участникам семинара выдается Удостоверение о повышении квалификации и комплект финансовых документов: договор, счет-фактура, акт выполненных работ, копия образовательной лицензии.

· Институт оставляет за собой право вносить в заявленную программу незначительные изменения.

	МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ СЕМИНАРА:

· Семинар будет проходить в Конференц-зале Бизнес-центра гостиничного комплекса «Измайлово».

· Адрес: 105613, г. Москва, Измайловское шоссе, дом 71.

· Проезд: станция метро «Партизанская», далее по схеме:

УСЛОВИЯ БРОНИРОВАНИЯ ГОСТИНИЦЫ:

· Если Вам необходимо забронировать номер в гостиничном комплексе «Измайлово» просим обращаться в отдел бронирования по телефонам: +7 (800) 100-43-00, 
+7 (495) 792-98-98 (Звонок бесплатный).
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Банковские реквизиты института:
АНО ДПО «Институт экономики, управления и социальных отношений», ИНН 7718164921, КПП   771801001, р/с 40703810838290101628 в ПАО Сбербанк, к/с 30101810400000000225, БИК 044525225.

О принятом Вами решении об участии  просим сообщить в Организационный комитет вашему куратору Королевой Наталье Юрьевне по телефонам: 8(495)-799-71-80 доб. 224, 8- 9651870315 или по e-mail: 
natkoroleva59@gmail.com 

